
Новий формат взаємодії з платниками: на Криворіжжі відкрили онлайн-пункт Офісу податкових 

консультантів 

Отримати консультацію без поїздок до обласного центру тепер можуть платники Криворіжжя. Сьогодні у 

Центрі обслуговування платників Криворізької державної податкової інспекції (ДПІ) Головного управління 

ДПС у Дніпропетровській області (ГУ ДПС) відбулася презентація онлайн-пункту Офісу податкових 

консультантів (Офіс).  

Відкриття проходило в офлайн- та онлайн-форматах за участю заступника начальника обласної податкової 

служби Федора Терханова, керівників структурних підрозділів ГУ ДПС, першого заступника міського 

голови м. Кривий Ріг Євгена Удода, в. о. голови Криворізької районної державної адміністрації – 

начальника районної військової адміністрації Віталія Шпака, представників органів місцевого 

самоврядування, Криворізької філії обласного центру зайнятості, а також підприємці Криворізької громади, 

представники ветеранського бізнесу.   

Онлайн-пункт Офісу у м. Кривий Ріг створено для оперативної комунікації з платниками податків та 

практичної допомоги у вирішенні питань, пов’язаних з оподаткуванням. Новий формат роботи спрямований 

на формування відкритої та зрозумілої взаємодії між податковою службою, бізнесом і громадянами.   

«Офіси податкових консультантів – це насамперед якісний сервіс, партнерство та довіра. Завдання 

податкової служби, щоб платник міг швидко отримати необхідну допомогу та не витрачав час на пошук 

інформації чи вирішення нагальних питань. Ми прагнемо, щоб кожен міг швидко і комфортно все це 

одержати незалежно від місця проживання. Відтепер мешканці Криворіжжя та сусідніх громад можуть 

звертатись до консультантів, що знаходяться у місті Кривий Ріг», – зазначив Федір Терханов.  

Новий формат спілкування дозволяє отримати безоплатну індивідуальну підтримку з усіх питань 

оподаткування. Фахівці допомагають розібратися у законодавстві, уникнути податкових ризиків та 

оптимізувати податкові процеси.  

Механізм комунікації в онлайн-пункті відбуватиметься через модератора. Він зустрічатиме платників, 

допомагатиме визначити напрямок звернення і далі, залежно від потреби, консультацію надаватиме на місці 

профільний консультант або через захищений відеозв’язок буде підключено фахівця віддалено.   

В Офісі забезпечені рівні можливості для отримання послуг усіма категоріями населення, у тому числі з 

урахуванням безбар’єрності та інклюзії.  

Загалом з моменту запуску Офісу в Дніпропетровській області надано майже 12 тисяч консультацій.  

Офіс податкових консультантів у м. Дніпро:  

просп. Богдана Хмельницького, 25, 1-й поверх.   

Онлайн-пункт Офісу податкових консультантів у м. Кривий Ріг:  

вул. Гірничих інженерів, 4-А.  

Отримати консультацію можна за режимом роботи податкової служби області:  

- з 08 год 30 хв до 17 год 00 хв,  

- перерва з 12 год 30 хв до 13 год 00 хв,  

- вихідні дні – субота і неділя.  

Спілкуємось з бізнесом відкрито та ефективно: бізнес отримує підтримку, а держава – стабільні 

надходження.  

 

Пресконференція щодо відкриття онлайн – пункту Офісу податкових консультантів у Кривому Розі 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) повідомляє. 

Уповноважена особа Головного управління ДПС у Дніпропетровській області по взаємодії з органами 

місцевого самоврядування Євгеній Кретов  провів пресконференцію з представниками медіа щодо відкриття 

онлайн – пункту Офісу податкових консультантів у Кривому Розі. 

Офіс податкових консультантів – це новий сервіс від Державної податкової служби України, який створений 

для надання безоплатних індивідуальних консультацій та допомоги бізнесу і громадянам у розв’язанні 

податкових питань.   

Офіс податкових консультантів працює на засадах:  

- доступності – консультації безоплатні та доступні для всіх платників;  

- неупередженості – однаковий підхід для всіх платників,  

- конфіденційності – збереження та захист даних, отриманих під час консультацій,  

- якісного сервісу – зрозумілі та фахові відповіді.  

Ключова мета запровадження Офісу податкових консультантів є підвищення податкової грамотності у 

суспільстві, зменшення кількості податкових спорів та штрафів, а також підвищення рівня добровільної 

сплати податків та зміцнення довіри до ДПС. Така форма взаємодії податківців з платниками сприяє 

адаптації бізнесу до майбутніх змін, передбачених Національною стратегією.  

Стратегія включає системний підхід до мобілізації внутрішніх ресурсів держави, підвищення фіскальної 

ефективності та зниження рівня тіньової економіки.  

Сьогоднішня подія справді важлива, адже в Кривому Розі відкривається не просто новий сервіс, а ще одна 

можливість бути ближчими до платників податків, краще чути їх потреби та швидше допомагати у 

вирішенні питань. 



Онлайн-пункт Офісу податкових консультантів – це насамперед  зручність, доступність і сучасний підхід до 

спілкування з платниками. Ми добре розуміємо, що сьогодні підприємцям потрібні не складні бюрократичні 

процедури, а зрозумілі консультації, оперативна підтримка та можливість отримати відповіді на свої 

питання швидко й комфортно. 

Спілкуємось з бізнесом ще більш відкрито та ефективно, таким чином бізнес отримає підтримку, а держава 

– стабільні надходження! 

 

Коментар щодо онлайн – пункту Офісу податкових консультантів 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) повідомляє. 

Начальник Криворізької ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Ганна Познякова 

надала коментар газеті «Весь Кривий Ріг» про роботу онлайн – пункту Офісу податкових консультантів. 

Офіси податкових консультантів - це якісний сервіс, партнерство та довіра. Завдання податкової служби 

полягає в тому щоб платник міг швидко отримати необхідну допомогу та не витрачаючи зайвий час на 

пошук інформації чи вирішення складних питань 

Особливо цінно, що новий формат роботи дає можливість отримати консультацію дистанційно, без зайвих 

витрат часу та складнощів. Це важливо і для представників бізнесу, громадян, і для тих, хто лише хоче 

розпочати підприємницьку діяльність. 

Окрема увага приділяється підтримці учасників грантових програм, ветеранам, людям які започатковують 

власну справу та потребують супроводу на початковому етапі. Податкова служба прагне, щоб взаємодія з 

платниками була максимально зрозумілою та комфортною для кожного. 

Запрошуємо платників податків скористатися можливостями нового сервісу та завітати до онлайн-пункту 

Офісу податкових консультантів за адресою: м. Кривий Ріг, вул. Гірничих інженерів 4а. 

Графік роботи: понеділок-п’ятниця з 8 год 30 хв до 17 год 00 хв, перерва з 12 год 30 хв до 13 год 00 хв. 

 

Cеанс телефонного зв’язку «гаряча лінія» щодо податкового законодавства 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) інформує. 

В Криворізькій ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області проведено сеанс телефонного 

зв’язку «гаряча лінія» з актуальних питань податкового законодавства. 

Питання були стосовно реквізитів для сплати податків, проведення звіряння по земельному податку, 

отримання адміністративних послуг в ЦОП, оформлення трудових відносин з найманими працівниками та 

інше. 

Поінформували про те,  що податкова служба послідовно впроваджує підходи, спрямовані на створення 

рівних можливостей для всіх категорій платників податків. Доступність сервісів, зрозуміла комунікація та 

можливість отримати допомогу залишаються важливими складовими сучасної податкової. 

На всі поставлені питання в ході сеансу «гарячої лінії» були надані роз’яснення в межах чинного 

законодавства. 

 

Місцеві бюджети: надходження за 4 місяці цього року перевищили минулорічні на 15,5 % 

У січні – квітні 2026 року платники податків спрямували до місцевих бюджетів понад 180,6 млрд грн. Це + 

15,5 % до надходжень минулого року. Про це на своїй сторінці у Facebook повідомила в. о. Голови 

Державної податкової служби України Леся Карнаух.   

«Сильні громади – це насамперед люди які працюють, ведуть бізнес і сплачують податки. Головне джерело 

наповнень місцевих бюджетів – податок на доходи фізичних осіб. Офіційна зайнятість населення та легальні 

зарплати принесли громадам 104,7 млрд грн (+ 19,4 %)», – розповіла вона.  

Інші джерела поповнення місцевих бюджетів:  

- єдиний податок – 31,4 млрд грн (+ 9,5 %);  

- податок на майно – 20,8 млрд грн (+ 14,5 %);  

- податок на прибуток підприємств – 12,3 млрд грн (+ 3,9 %).  

Громади також збільшують свої доходи за рахунок інших джерел.  

Зокрема:  

- туристичний збір – 112 млн грн (+ 13 %),  

- плата за місця для паркування транспортних засобів – 73,5 млн грн (+12,3 %).  

«Ці цифри – показник довіри, відповідальності та економічної стійкості. Це більше можливостей для 

відновлення інфраструктури, підтримки соціальних програм та стабільної роботи комунальних служб. 

Дякуємо кожному платнику за відповідальність та внесок у розвиток нашої держави!» – підкреслила Леся 

Карнаух.  

 

Для обчислення сум податку на нерухомість і плати за землю фізичні особи можуть скористатися 

«Калькулятором податку на майно»  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що за допомогою сервісу ДПС України 

«Калькулятор податку на майно» можна швидко та просто визначити розмір податку на нерухоме майно, 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61577920521628
https://www.facebook.com/profile.php?id=61577920521628
https://tax.gov.ua/calculator


відмінне від земельної ділянки та плати за землю з фізичних осіб (земельного податку та орендної плати за 

землю державної та/або комунальної власності).  

Цей сервіс надає можливість громадянам самостійно здійснювати на вебпорталі ДПС розрахунок сум 

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, та плати за землю з фізичних осіб.  

Крім того, сервіс сприяє підвищенню обізнаності громадян та якості сплати податку на нерухоме майно і 

плати за землю.   

Довідково: сервіс «Калькулятор податку на майно» розміщено на вебпорталі ДПС України 

(https://tax.gov.ua) у блоці «Е-СЕРВІСИ».  

 

Як фізична особа може отримати мікрогрант на створення власного бізнесу? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Щоб отримати мікрогрант на створення власного бізнесу фізична особа формує заяву особисто або у 

відділенні АТ «Ощадбанк», АТ КБ «ПриватБанк», АТ «СЕНС БАНК» засобами Єдиного державного 

вебпорталу електронних послуг після проходження нею ідентифікації та автентифікації з використанням 

інтегрованої системи електронної ідентифікації, електронного підпису, що базується на кваліфікованому 

сертифікаті електронного підпису, та/або інших засобів ідентифікації, які дають змогу однозначно 

встановлювати особу отримувача.  

Рішення про надання мікрогранту приймається Державним центром зайнятості протягом 15 робочих днів з 

дня кінцевого строку подання заяв на основі інформації уповноваженого банку, яка включає результати 

перевірки ділової репутації отримувача та відомостей, зазначених у заяві, а також оцінку співбесіди з 

отримувачем, проведеної регіональними центрами зайнятості, та документальне підтвердження 

отримувачем відсутності даних щодо наявності судових справ, відкритих виконавчих проваджень, арешту / 

конфіскації майна (активів) у разі отримання таких даних з автоматизованих систем та відсутності 

податкового боргу. Порядок обміну та передачі документів між уповноваженим банком та Державним 

центром зайнятості визначається договором про взаємодію.  

У разі коли за результатом розгляду бізнес-плану є необхідність його доопрацювання отримувачем, 

регіональний центр зайнятості одноразово повертає такий бізнес-план для доопрацювання отримувачу та 

переносить його розгляд на наступний період за результатами доопрацювання. Не є підставою для 

повернення бізнес-плану наявність орфографічних, синтаксичних, граматичних помилок, що не 

спотворюють змісту бізнес-плану.  

Доопрацьований бізнес-план подається отримувачем протягом 15 календарних днів з дня отримання 

повідомлення регіонального центру зайнятості, надісланого в кабінет отримувача на Порталі Дія. У разі 

неподання доопрацьованого бізнес-плану у зазначений строк Державним центром зайнятості приймається 

рішення про відмову у наданні мікрогранту.  

Центр зайнятості може надавати інформаційну підтримку отримувачам, менторську підтримку особам віком 

від 18 до 25 років включно (за їх зверненням) з питань провадження підприємницької діяльності та може 

здійснювати супровід отримувачів, які отримали мікрогрант, шляхом проведення регулярного навчання, 

організації груп взаємної підтримки для отримувачів тощо.  

Детальніше – за посиланням https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44339.  

 

Передача земельних ділянок в оренду (суборенду), емфітевзис або інше користування: визначення 

МПЗ 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Законом України від 30 листопада 2021 року № 1914 «Про внесення змін до Податкового кодексу України 

та інших законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень» для 

платників податків – фізичних осіб, у яких у власності та/або користуванні (оренді, суборенді, емфітевзисі, 

постійному користуванні) є земельні ділянки, віднесені до сільськогосподарських угідь, введено поняття 

мінімального податкового зобов’язання (далі – МПЗ).  

Відповідно до п.п. 162.1.1 прим. 1 п. 162.1 ст. 162 ПКУ платниками у частині МПЗ зобов’язання є резидент, 

який володіє та/або користується (орендує (суборендує)), на умовах емфітевзису, постійно користується) 

земельними ділянками, віднесеними до сільськогосподарських угідь.  

Підпунктом 170.14.3 п. 170.14 ст. 170 ПКУ встановлено, що визначення загального МПЗ фізичним особам, 

які не зареєстровані як фізичні особи – підприємці, здійснюється контролюючими органами за податковою 

адресою таких осіб до 1 липня року, наступного за звітним.  

Платниками податку до бюджету сплачується лише позитивне значення різниці між сумою загального МПЗ 

та сумою сплачених протягом податкового (звітного) року податків, зборів, платежів, пов’язаних з 

виробництвом та реалізацією власної сільськогосподарської продукції та/або з власністю та/або 

користуванням (орендою, суборендою, емфітевзисом, постійним користуванням) земельними ділянками, 

віднесеними до сільськогосподарських угідь.  

До загальної суми сплачених протягом податкового (звітного) року податків, зборів, платежів для платника 

податку – фізичної особи включаються: податок на доходи фізичних осіб та військовий збір з доходів від 

продажу власної сільськогосподарської продукції; земельний податок за земельні ділянки, віднесені до 

сільськогосподарських угідь (п.п. 170.14.5 п. 170.14 ст. 170 ПКУ).  

https://tax.gov.ua/
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Слід зазначити, що у разі передачі земельних ділянок в оренду (суборенду), емфітевзис або інше 

користування (при оформленні таких взаємовідносин відповідно до чинного законодавства) МПЗ 

визначається для орендарів, користувачів на інших умовах таких земельних ділянок у порядку, визначеному 

ПКУ.  

Отже, для фізичних осіб, які відповідно до норм Цивільного кодексу України від 16 січня 2003 року № 435-

IV із змінами і доповненнями, Земельного кодексу України від 25 жовтня 2001 року № 2768-III із змінами та 

доповненнями та Закону України від 06 жовтня 1998 року № 161 «Про оренду землі» із змінами та 

доповненнями оформили взаємовідносини щодо передачі сільськогосподарських угідь в оренду (суборенду), 

емфітевзис або інше користування, МПЗ контролюючим органом не визначається. У такому випадку МПЗ за 

такі землі сплачує орендар.  

 

Безбар’єрність: основні поняття  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Створення безбар’єрного простору забезпечує кожній людині рівні права і можливості, комфорт і 

доступність до різних сфер життєдіяльності.  

Основні поняття і напрями безбар’єрності   

 ▼ Безбар’єрність: це середовище необмежених можливостей, в якому відсутні дискримінація, соціальні 

упередження та стереотипи, враховуються інтереси та потреби кожного громадянина.  

 ▼ Доступність: забезпечення рівного доступу всім групам населення до фізичного оточення, транспорту, 

інформації та зв’язку, інформаційно-комунікаційних технологій і систем, а також до інших об’єктів та 

послуг, як у міських, так і в сільських районах  

 ▼ Інклюзія: процес збільшення ступеня участі всіх громадян у соціумі. Вона передбачає усунення бар’єрів 

та розробку і застосування конкретних рішень, які дозволять кожній людині рівноправно брати участь у 

суспільному житті. Один із ключових принципів інклюзії — залучення всіх людей у всі сфери життя  

 

Оформлені трудові відносини – це імідж соціально відповідальної компанії 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує про обов’язок оформлення суб’єктами 

господарювання (СГ) трудових відносин із найманими працівниками.  

Трудове законодавство гарантує найманому працівнику здорові та безпечні умови праці, оплачувані 

відпустки й лікарняні. Всього цього позбавлені незадекларовані працівники.  

З моменту підписання трудового договору найманий працівник – це працівник, який має трудові права й 

соціальні гарантії, а саме:  

- гідні та безпечні умови праці;  

- нормований робочий час;  

- оплачувані та неоплачувані відпустки;  

- регулярну виплату заробітної плати не нижче мінімальної;  

- можливість навчатися та підвищувати кваліфікацію;  

- захист від незаконного звільнення;  

- страхові виплати у разі непрацездатності;  

- пільги для неповнолітніх;  

- додаткові соціальні гарантії для жінок та працівників з дітьми;  

- захист прав тощо.  

Закликаємо і роботодавців, і працівників до відповідального ставлення до виконання норм законодавства 

про працю.   

Своєчасне оформлення трудових відносин – це запорука фінансової стабільності бізнесу. До того ж, 

фінансові ризики і наслідки використання незадекларованої праці значно перевищують витрати, які несе СГ 

під час оформлення трудових відносин із працівниками відповідно до законодавчих норм.  

 

Важлива інформація для суб'єктів господарювання щодо застосування ПРРО 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що з метою інформування платників 

податків з питань застосування програмних реєстраторів розрахункових операцій (далі – ПРРО) Державною 

податковою службою (далі – ДПС) створено банер «Програмні РРО», що розміщений на офіційному 

вебпорталі ДПС за адресою: Головна/БАНЕР/Програмні РРО (https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/).  

Матеріали банеру містять актуальні нормативно-правові акти, які регулюють відносини у сфері реєстрації та 

застосування реєстраторів розрахункових операцій/ПРРО, відповіді на поширені питання, що надходять до 

ДПС від користувачів ПРРО, презентаційні матеріали тощо.  

Також у банері наявні:  

покрокові інструкції зі встановлення та налаштування ПРРО, розміщені на офіційному вебпорталі ДПС за 

адресою: Головна/БАНЕР/Програмні РРО/Програмний реєстратор розрахункових операцій/Програмний 

реєстратор розрахункових операцій (https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/programniy-reestrator-

rozrahunkovih-operatsiy/programniy-reestrator-rozrahunkovih-operatsiy-/) та за адресою: 

Головна/БАНЕР/Програмні РРО/Програмний реєстратор розрахункових операцій/Фіскальний додаток 

https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/
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пРРОсто (https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/programniy-reestrator-rozrahunkovih-operatsiy/fiskalniy-

dodatok-prrosto/);  

відеоуроки щодо реєстрації ПРРО та відеоінструкція щодо Порядку ведення обліку товарних запасів для 

фізичних осіб – підприємців, які розміщені на офіційному вебпорталі ДПС за адресою: 

Головна/БАНЕР/Програмні РРО/Відеоуроки (https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/video-lessons/);  

відеоуроки щодо формування електронної печатки для ПРРО, які розміщені на офіційному вебпорталі ДПС 

за адресою: Головна/БАНЕР/Програмні РРО/Електронні довірчі послуги (https://tax.gov.ua/baneryi/programni-

rro/elektronni-dovirchi-poslugi/).  

 

Електронні сервіси ДПС – важлива складова Національної стратегії доходів України 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Національна стратегія доходів України (далі – НСД) спрямована на гармонізацію податкового та митного 

законодавства України зі стандартами ЄС. Електронні сервіси ДПС відіграють ключову роль у реалізації 

НСД. Адже вона прямо передбачає цифрову трансформацію, що означає збільшення та розвиток 

електронних сервісів, які спрощують взаємодію бізнесу з податковою службою. Електронні сервіси 

сприяють підвищенню прозорості податкових процесів, зменшують можливості для корупції та зловживань.  

Основними електронними сервісами ДПС, що сприяють реалізації НСД, є:  

- Електронний кабінет, який надає платникам широкий спектр можливостей: подання звітності, перегляд 

стану розрахунків з бюджетом, отримання відомостей з реєстрів, обмін документами з податковою службою 

тощо;  

- мобільний застосунок «Моя податкова», який забезпечує громадянам доступ до ключових функцій 

Електронного кабінету;  

- Інформаційно-довідковий ресурс ДПС (ЗІР) – основне джерело податкової інформації, який містить 

роз’яснення щодо застосування податкового законодавства, відповіді на типові питання, нормативні 

документи,   

- сервіс «InfoTAX», який через месенджер Viber забезпечує дистанційне спілкування з податковою службою 

та миттєве отримання інформації про реєстраційні та облікові дані, квитанції про обробку документів, 

сплачені податки та податковий борг, дату включення до реєстрів  тощо.  

Можливість подання звітів, листування та отримання консультацій онлайн значно заощаджують час та 

ресурси платників податків. Це сприяє створенню більш комфортних умов для ведення бізнесу в Україні та 

 підвищенню довіри суспільства до податкових органів. Електронні сервіси ДПС є не просто зручними 

інструментами, а стратегічною складовою НСД, основою для модернізації податкової системи та 

підвищення її ефективності.  

 

Чи має право на податкову знижку платник податку, який навчається на військовій кафедрі, 

інтернатурі, аспірантурі? 

Платник податку, який навчається на військовій кафедрі навчального закладу, є здобувачем 

професійної військової освіти, тому має право на податкову знижку у зменшення оподатковуваного доходу 

за наслідками звітного податкового року на суму витрат, понесених ним на користь закладу освіти за 

навчання на військовій кафедрі. Статтею 21 Закону України від 05 вересня 2017 року № 2145-VІІІ «Про 

освіту» із змінами та доповненнями (далі – Закон № 2145) визначено, що військова освіта – це 

спеціалізована освіта, яка передбачає засвоєння освітньої програми з військової підготовки з метою набуття 

комплексу професійних компетентностей, формування та розвитку індивідуальних здібностей особи і 

поглибленого оволодіння військовою спеціалізацією та здобувається одночасно з середньою, професійною 

(професійно-технічною), фаховою передвищою чи вищою освітою. 

Згідно з ст. 33 Закону України від 01 липня 2014 року № 1556-VІІ «Про вищу освіту» із змінами та 

доповненнями однією з складових структури вищої освіти є кафедра військової підготовки, яка проводить 

підготовку курсантів (слухачів, студентів) для подальшої служби на посадах сержантського, старшинського, 

офіцерського або начальницького складу у військових формуваннях. 

Суми коштів, сплачені платником податку на користь закладу вищої освіти для компенсації вартості 

навчання такого платника податку, іншого члена його сім’ї першого ступеня споріднення, у інтернатурі, 

при додержанні всіх норм ст. 166 ПКУ, можуть прийматися у розрахунок податкової знижки такого 

платника податку за звітний рік. Пунктом 3 частини третьої ст. 61 Закону № 1556 визначено, що до інших 

осіб, які навчаються у закладах вищої освіти, належить, зокрема, лікар (провізор) - інтерн – особа, яка має 

ступінь магістра медичного або фармацевтичного спрямування, виконує програму підготовки в інтернатурі 

за відповідною спеціальністю під керівництвом лікаря закладу охорони здоров’я та закріпленого за ним 

викладача кафедри закладу вищої освіти, що здійснює підготовку лікарів (провізорів) - інтернів, та бере 

участь у наданні всіх видів медичної допомоги, передбачених вимогами освітньо - 

кваліфікаційноїтхарактеристики. Згідно з п. 2 розд. І Положення про інтернатуру, затвердженого наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 22.06.2021 № 1254 із змінами та доповненнями інтернатура – 

форма первинної спеціалізації осіб за лікарськими та фармацевтичними/провізорськими спеціальностями 

для отримання кваліфікації лікаря-спеціаліста або фармацевта/провізора-спеціаліста. 
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Платник податку, який навчається в аспірантурі, є здобувачем вищої освіти і, відповідно, має право 

на податкову знижку за витратами, понесеними на користь закладу освіти за навчання в аспірантурі за 

кожний повний або неповний місяць навчання протягом звітного податкового року. Згідно з пп. 1, 2 та 6 ст. 

5 Закону № 1556 підготовка фахівців з вищою освітою здійснюється за відповідними освітніми програмами 

на рівнях вищої освіти, до яких, зокрема, належить третій (освітньо-науковий/освітньо-творчий) рівень. При 

цьому здобуття вищої освіти на кожному рівні вищої освіти передбачає успішне виконання особою 

освітньої програми, що є підставою для присудження відповідного ступеня вищої освіти (доктора 

філософії/доктора мистецтва), який здобувається на третьому рівні вищої освіти на основі ступеня магістра 

під час навчання в аспірантурі/творчіййаспірантурі. Особи, які навчаються у закладах вищої освіти, є 

здобувачами вищої освіти, серед яких є аспірант – особа, зарахована до закладу вищої освіти (наукової 

установи) для здобуття ступеня доктора філософії/доктора мистецтва (пп. 1 та 2 ст. 61 Закону № 1556). 

 

НСД: впровадження нових механізмів роботи ДПС  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

З метою забезпечення ефективного та комплексного протистояння розмиванню податкової бази й 

виведенню прибутку з-під оподаткування, підвищення рівня податкового контролю, збільшення бази 

оподаткування та унеможливлення застосування схем мінімізації податкових зобов’язань виникла потреба у 

впровадженні нових механізмів роботи ДПС  

Отримання ДПС доступу до інформації про іноземні фінансові активи резидентів України за Загальним 

стандартом звітності надасть змогу:  

 - посилити контроль за своєчасністю та повнотою декларування доходів, що підлягають оподаткуванню;   

- виявляти незадекларовані доходи для боротьби з ухиленням від сплати податків фізичними особами;   

- підвищити ефективність застосування нових правил про оподаткування контрольованих іноземних 

компаній;   

- отримати додаткове джерело податкової інформації під час впровадження непрямих методів контролю за 

оподаткуванням фізичних осіб  

Запровадження обміну звітами в розрізі країн надасть змогу налагодити ефективний процес обміну 

інформацією з іноземними компетентними органами для здійснення економічного і статистичного аналізу, 

оцінки ризиків трансфертного ціноутворення та інших ризиків, пов’язаних з розмиванням податкової бази та 

виведенням прибутків з-під оподаткування.  

 

До 11 травня потрібно подати податкові розрахунки за І квартал 2026 року: ФОПи поки звітують за 

чинною місячною формою 

Фізичні особи – підприємці та особи, які провадять незалежну професійну діяльність, та є податковими 

агентами, мають до 11 травня 2026 року подати податковий розрахунок сум доходу, нарахованого 

(сплаченого) на користь платників податків – фізичних осіб, сум утриманого з них податку, а також сум 

нарахованого єдиного внеску за І квартал 2026 року.  

Із 2026 року для ФОПів і самозайнятих осіб встановлено квартальний звітний період із розбивкою по 

місяцях звітного кварталу. Тобто звітувати потрібно раз на квартал, але з деталізацією за кожен місяць.  

Проте наразі оновлена форма Розрахунку для квартального періоду не затверджена. Проєкт змін до наказу 

Мінфіну ще проходить процедуру погодження. Тому за законодавством досі діє попередня форма звітності.  

Отже: ФОПи та особи, які провадять незалежну професійну діяльність, мають подати Розрахунок за січень, 

лютий та березень 2026 року за чинною формою, яка передбачена для місячного звітного періоду.  

ДПС опрацьовує та завантажує до інформаційних систем такі Розрахунки за січень, лютий та березень 2026 

року.  

Коли подається звіт  

Податковий розрахунок подається лише у разі, якщо протягом кварталу:  

- нараховувалися або виплачувалися доходи фізичним особам,  

- утримувався податок або нараховувався єдиний внесок.  

Якщо таких операцій не було – звіт подавати не потрібно.  

Відповідальність  

Відповідальність за неподання або несвоєчасне подання Розрахунку за січень, лютий та березень 2026 року 

застосовуватиметься у разі неподання звітності до граничного терміну – 11 травня 2026 року.  

Довідково:  

Зміни передбачені Законом України від 16 липня 2025 року № 4536-IX, який набрав чинності з 01.01.2026, 

яким, зокрема, внесено зміни до Податкового кодексу України щодо порядку подання розрахунку.  

 

Система управління ризиком дотримання податкового законодавства: переваги  

Запровадження системи управління ризиком дотримання податкового законодавства дасть змогу:  

- допомогти платникам податків уникнути найбільш поширених помилок під час заповнення податкової 

звітності, сплати податків у майбутньому тощо;  

- максимально спростити подання податкової звітності й сплату податків;  



- мінімізувати ризики недотримання платниками вимог податкового та іншого законодавства, контроль за 

дотриманням якого покладено на ДПС;  

- запровадити механізм комплаєнсу від державної реєстрації платника податків до системи відслідковування 

ризиків у ДПС і як кінцевий результат – сплата податків і зборів до бюджетів усіх рівнів;  

- забезпечити належне надходження доходів і зборів, контроль за справлянням яких закріплено за ДПС, 

мінімізувати недонадходження доходів і зборів відповідно до ідентифікованих податкових ризиків.  

 

Роботодавці зобов’язані дотримуватися трудового законодавства 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що наймати працівників можуть юридичні 

особи, фізичні особи – підприємці, а також фізичні особи, які беруть на роботу кухарів, нянь, водіїв та ін. 

При цьому, всі вони стають роботодавцями і мають дотримуватися трудового законодавства.   

Звертаємо увагу, що у відносинах працівник – роботодавець має укладатися трудовий договір.   

Часто роботодавці укладають з працівниками цивільно-правові угоди, а не трудові.   

Акцентуємо, що цивільно-правова угода про надання послуг укладається у разі співпраці з незалежним 

підрядником або особою, яка забезпечує себе роботою самостійно, тобто займається підприємницькою 

діяльністю або бізнесом.  

Наголошуємо, що порядок оформлення трудових відносин з найманими працівниками є однаковим для всіх 

роботодавців. Він включає три основні кроки:  

- укладення трудового договору;  

- оформлення наказу про прийняття на роботу;  

- повідомлення Державної податкової служби.  

 

Спадщина не від близьких родичів: порядок оподаткування та сплати податків 

Якщо ви отримали нерухомість у спадщину від родичів не першого чи другого ступеня спорідненості, такий 

дохід оподатковується на загальних підставах. До таких родичів, зокрема, належать вітчим або мачуха, 

дядько або тітка, прадід або прабабуся, двоюрідні брати і сестри тощо.  

Які податки потрібно сплатити  

Для фізичних осіб - резидентів України встановлено такі ставки:  

- податок на доходи фізичних осіб – 5%  

- військовий збір – 5%  

Тобто 10% від оціночної вартості об’єкта спадщини.  

Хто сплачує податок  

Платником є особа, яка отримує спадщину. Обов’язок зі сплати виникає з моменту набуття права власності 

на нерухоме майно.  

Як сплатити податок?  

Є два варіанти:   

1. До нотаріального оформлення об’єктів спадщини  

У такому випадку:  

- декларація про майновий стан і доходи не подається;  

- нотаріус подає до ДПС інформацію про отриманий дохід та сплачений податок.  

2. Після оформлення спадщини  

Якщо податок не було сплачено під час нотаріального оформлення, платник зобов’язаний:  

- подати річну податкову декларацію до 1 травня року, що настає за звітним;  

- самостійно визначити суму податкових зобов’язань;  

- сплатити задекларовані податкові зобов’язання до 1 серпня.  

Декларацію можна подати через Електронний кабінет платника податків або особисто до податкового 

органу.  

Наприклад:  

Якщо оціночна вартість квартири становить 1 800 000 грн, сума податку складе:  

- ПДФО – 90 000 грн,  

- військовий збір – 90 000 грн.  

Загальна сума до сплати – 180 000 грн.  

У разі неподання декларації або несвоєчасної сплати податку до платника застосовуються штрафні санкції 

та нараховується пеня.  

   

Терміни подання ФОПами – платниками єдиного податку четвертої групи податкової декларації та 

сплати зобов'язань 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Згідно з абзацом сьомим п.п. 298.8.1 п. 298.8 ст. 298 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) фізичні 

особи – підприємці, які подали заяву про обрання ними спрощеної системи оподаткування та ставки єдиного 

податку, встановленої для четвертої групи, вперше подають визначену п.п. 298.8.1 п. 298.8 ст. 298 ПКУ 

звітність протягом 20 календарних днів з дня подання такої заяви.  



Фізичні особи – підприємці – платники єдиного податку четвертої групи подають відповідно до абзаців 

другого і п’ятого п.п. 298.8.1 п. 298.8 ст. 298 ПКУ:  

загальну податкову декларацію платника єдиного податку четвертої групи (далі – податкова декларація) на 

поточний рік щодо всієї площі земельних ділянок, з яких справляється податок (сільськогосподарських угідь 

(ріллі, сіножатей, пасовищ, багаторічних насаджень), та/або земель водного фонду внутрішніх водойм (озер, 

ставків та водосховищ), – контролюючому органу за своїм місцезнаходженням (місцем перебування на 

податковому обліку);  

відомості (довідку) про наявність земельних ділянок – контролюючим органам за своїм місцезнаходженням.  

Форма податкової декларації платника єдиного податку четвертої групи затверджена наказом Міністерства 

фінансів України від 19.06.2015 № 578 (далі – Декларація).  

На офіційному вебпорталі ДПС у рубриці Електронна звітність/Платникам податків про електронну 

звітність/Інформаційно-аналітичне забезпечення/Реєстр електронних форм податкових документів 

розміщена електронна форма Декларації за ідентифікатором форми F0103806.  

Платники єдиного податку четвертої групи самостійно обчислюють суму єдиного податку щороку станом 

на 01 січня і не пізніше 20 лютого поточного року подають, зокрема, відповідному контролюючому органу 

за місцезнаходженням платника податку податкову декларацію на поточний рік за формою, встановленою у 

порядку, передбаченому ст. 46 ПКУ (п.п. 295.9.1 п. 295.9 ст. 295 ПКУ).  

Якщо останній день строку подання податкової декларації припадає на вихідний або святковий день, то 

останнім днем строку вважається операційний день, що настає за вихідним або святковим днем (п. 49.20 ст. 

49 ПКУ).  

Відповідно до п.п. 295.9.2 п. 295.9 ст. 295 ПКУ платники єдиного податку четвертої групи сплачують 

єдиний податок щоквартально протягом 30 календарних днів, що настають за останнім календарним днем 

податкового (звітного) кварталу, у таких розмірах:  

у I кварталі – 10 відсотків;  

у II кварталі – 10 відсотків;  

у III кварталі – 50 відсотків;  

у IV кварталі – 30 відсотків.  

Зокрема, фізичні особи – підприємці, які у звітному періоді обрали спрощену систему оподаткування та 

ставку єдиного податку, встановлену для четвертої групи, або перейшли на застосування ставки єдиного 

податку, встановленої для четвертої групи, вперше сплачують податок протягом 30 календарних днів, що 

настають за останнім календарним днем податкового (звітного) кварталу, в якому відбулося таке обрання / 

перехід, а надалі – у порядку, визначеному п.п. 295.9.2 п. 295.9 ст. 295 ПКУ (п.п. 295.9.3 п. 295.9 ст. 295 

ПКУ).  

Крім того, абзацом тринадцятим п. 57.1 ст. 57 ПКУ встановлено, що якщо граничний строк сплати 

податкового зобов’язання припадає на вихідний або святковий день, останнім днем сплати податкового 

зобов’язання вважається операційний день, що настає за вихідним або святковим днем.  

 

До уваги платників податків! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області (далі – ГУ ДПС) повідомляє.  

Для суб’єктів господарювання, які сумлінно дотримуються податкового законодавства, стимулюючи 

добровільну сплату податків та забезпечуючи стабільний розвиток економіки, впроваджено Перелік 

платників з високим рівнем добровільного дотримання податкового законодавства. Згідно з наказом 

Міністерства фінансів України від 07.10.2024 № 495 «Про затвердження Порядку формування та 

оприлюднення переліку платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового 

законодавства» (із змінами) (далі – Наказ) було сформовано і оприлюднено 20.04.2026 на вебпорталі ДПС 

України (п. 69.41.2, розд. ХХ ПКУ) новий Перелік платників податків з високим рівнем добровільного 

дотримання податкового законодавства (далі – Перелік платників).   

Попередній Перелік платників від 28.11.2025 року втратив чинність після затвердження нового (п.4 розд. V 

Наказу).   

До нового Переліку платників по ГУ ДПС увійшли 815 суб’єктів господарювання. Перевірити чи входить 

юридична чи фізична особа до Переліку можна на вебпорталі ДПС України за посиланням 

https://tpd.tax.gov.ua/.  

Серед переваг, які надає включення до Переліку платників суб'єктам господарювання, що відповідають 

визначеним законом умовам:  

·  мораторій на документальні перевірки;  

·  скорочення строків перевірок;  

·  індивідуальні податкові консультації;  

·  особистий консультант комплаєнс-менеджер.  

Також запровадження Переліку платників дозволяє допомогти платникам податків уникнути найбільш 

поширених помилок під час ведення господарської і підприємницької діяльності та оподаткування у 

майбутньому, забезпечити належне надходження податків і зборів, що особливо актуально під час дії 

воєнного стану, та спільно вирішувати проблеми й задачі, що виникли в особливо складних умовах війни.  

https://tpd.tax.gov.ua/


Дізнатися більше, як доєднатися до проєкту та які вимоги до всіх і окремо взятої категорії суб’єктів 

господарювання можна на вебпорталі ДПС України.  

Також є можливість перевірити власні показники і дізнатися про відповідність / невідповідність критеріям, 

визначеним законом, у Електронному кабінеті або перейшовши  за посиланням https://tpd.tax.gov.ua/.  

 

Чи є об’єктом оподаткування військовим збором дохід, отриманий фізичною особою – резидентом від 

продажу рухомого майна? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 1 п.п. 1.1 п. 16 прим. 1 

підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платниками 

військового збору є особи, визначені п. 162.1 ст. 162 розд. ІV ПКУ, зокрема, фізична особа – резидент, яка 

отримує доходи з джерела їх походження в Україні.  

Підпунктом 1.4 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ визначено, що нарахування, 

утримання та сплата (перерахування) військового збору з доходів платників збору, зазначених у п.п. 1 п.п. 

1.1 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ, здійснюються в порядку, встановленому 

розд. IV ПКУ, з урахуванням особливостей, визначених підрозд. 1 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ, за 

ставкою 5 відс., визначеною п.п. 1 п.п. 1.3 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ.  

Згідно з п.п. 1 п.п. 1.2 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ об’єктом 

оподаткування військовим збором для платників, визначених у п.п. 1 п.п. 1.1 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. 

ХХ «Перехідні положення» ПКУ, є доходи, визначені ст. 163 ПКУ, зокрема, загальний місячний (річний) 

оподатковуваний дохід, до якого згідно з п.п. 164.2.4 п. 164.2 ст. 164 розд. ІV ПКУ включається частина 

доходу від операцій з майном, розмір якої визначається згідно з положеннями ст. 173 розд. ІV ПКУ.  

Так, відповідно до п. 173.1 ст. 173 ПКУ дохід платника податку від продажу (обміну) об’єкта рухомого 

майна протягом звітного податкового року оподатковується податком на доходи фізичних осіб за ставкою 5 

відс., визначеною в п. 167.2 ст. 167 ПКУ.  

Згідно з п. 173.2 ст. 173 ПКУ, як виняток із положень п. 173.1 ст. 173 ПКУ, дохід, отриманий платником 

податку від продажу (обміну) протягом звітного (податкового) року одного з об’єктів рухомого майна у 

вигляді легкового автомобіля та/або мотоцикла, та/або мопеда, не підлягає оподаткуванню.  

Дохід, отриманий платником податку від продажу (обміну) протягом звітного (податкового) року другого 

об’єкта рухомого майна у вигляді легкового автомобіля та/або мотоцикла, та/або мопеда, підлягає 

оподаткуванню за ставкою за ставкою 5 відс., визначеною п. 167.2 ст. 167 ПКУ.  

Дохід, отриманий платником податку від продажу (обміну) протягом звітного (податкового) року третього 

та наступних об’єктів рухомого майна у вигляді легкового автомобіля та/або мотоцикла, та/або мопеда або 

іншого транспортного засобу підлягає оподаткуванню за ставкою 18 відс., визначеною п. 167.1 ст. 167 ПКУ.  

Дохід, отриманий платником податку від продажу (обміну) протягом звітного (податкового) року третього 

та наступних об’єктів рухомого майна у вигляді легкового автомобіля та/або мотоцикла, та/або мопеда або 

іншого транспортного засобу, може бути зменшений на вартість такого об’єкта рухомого майна, що була 

задекларована особою як об’єкт декларування у порядку одноразового (спеціального) добровільного 

декларування), відповідно до підрозд. 9 прим. 4 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ.  

Водночас, п.п. 1.7 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ встановлено, що 

звільняються від оподаткування військовим збором доходи, що згідно з розд. IV ПКУ не включаються до 

загального оподатковуваного доходу фізичних осіб (не підлягають оподаткуванню, оподатковуються за 

нульовою ставкою), крім доходів, зазначених у п.п. 165.1.36 п. 165.1 ст. 165 ПКУ, пп. 3 і 4 п. 170.13 прим. 1 

ст. 170 розд. ІV ПКУ та п. 14 підрозд. 1 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ.  

Крім того, звільняються від оподаткування військовим збором доходи, зазначені в абзаці першому п. 10 

підрозд. 1 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ (п.п. 1.9 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні 

положення» ПКУ) та доходи, зазначені в пп. 13, 15, 16, 17 і 18 підрозд. І розд. ХХ «Перехідні положення» 

ПКУ (п.п. 1.10 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ).  

Враховуючи викладене, оскільки об’єктом оподаткування військовим збором є загальний місячний (річний) 

оподатковуваний дохід фізичної особи – резидента, до якого включається частина доходу від операцій з 

майном, розмір якої визначається згідно з положеннями ст. 173 ПКУ, то сума такого доходу 

оподатковується військовим збором за ставкою 5 відсотків.  

 

Чи зобов’язані суб’єкти господарювання друкувати контрольні стрічки та/або створювати їх в 

електронному вигляді? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Статтею 2 Закону України від 06 липня 1995 року № 265/95-ВР «Про застосування реєстраторів 

розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» (із змінами та доповненнями) 

(далі – Закон № 265) визначено, що контрольна стрічка – це:  

копії розрахункових документів послідовно сформованих реєстратором розрахункових операцій (далі – 

РРО), що надруковані або створені в електронній формі таким РРО, а також копії фіскальних звітних чеків у 

разі створення контрольної стрічки в електронній формі;  

електронні копії розрахункових документів, а також електронні копії фіскальних звітних чеків, які 

сформовані послідовно із додаванням у кожен наступний розрахунковий документ або фіскальний звітний 
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чек хешу попереднього розрахункового документа або фіскального звітного чека та зберігаються в 

електронній формі програмним РРО (далі – ПРРО) під час його роботи на період відсутності зв’язку між 

ПРРО та фіскальним сервером контролюючого органу (в режимі офлайн) до моменту передачі 

розрахункових документів або фіскальних звітних чеків до фіскального сервера контролюючого органу.  

Вимоги щодо створення контрольної стрічки в електронній формі у реєстраторах розрахункових операцій, 

програмних реєстраторах розрахункових операцій та модемів для передачі даних, затверджені наказом 

Міністерства фінансів України від 08.10.2012 № 1057 із змінами та доповненнями.  

Відповідно до п. 10 ст. 3 Закону № 265 суб’єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в 

готівковій та/або в безготівковій формі (із застосуванням електронних платіжних засобів, платіжних чеків, 

жетонів тощо) при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, а 

також операції з приймання готівки для виконання платіжної операції зобов’язані створювати контрольні 

стрічки у паперовій та/або електронній формі і забезпечувати їх зберігання:  

на РРО (за виключенням автоматів з продажу товарів (послуг)) – протягом трьох років;  

на ПРРО у разі здійснення розрахункових операцій у режимі офлайн відповідно до Закону № 265 – до 

моменту передачі електронних розрахункових документів, електронних фіскальних звітів, електронних 

фіскальних звітних чеків до фіскального сервера контролюючого органу.  

Статтею 13 Закону № 265 передбачено, що вимоги щодо створення контрольної стрічки в електронній формі 

в РРО та модемів для передачі даних, а також у ПРРО встановлюються центральним органом виконавчої 

влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику, згідно з технологією, 

розробленою Національним банком України, або з використанням кваліфікованого електронного підпису 

та/або печатки, кваліфікованої електронної позначки часу з дотриманням вимог Закону України від 05 

жовтня 2017 року № 2155-VIII «Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги» із змінами та 

доповненнями, та/або інших дозволених в Україні засобів захисту інформації, передбачених 

законодавством.  

У разі якщо контрольну стрічку не надруковано або не створено в електронній формі на РРО або виявлено 

спотворення даних про проведені розрахункові операції, інформація про які міститься на такій контрольній 

стрічці, до суб’єктів господарювання, які здійснюють розрахункові операції, за рішенням відповідних 

контролюючих органів застосовуються фінансові санкції у розмірі тридцяти неоподатковуваних мінімумів 

доходів громадян (п. 5 ст. 17 Закону № 265).  

 

Майже 58,2 млрд грн – внесок платників Дніпропетровщини у економічну стійкість держави  

Протягом чотирьох місяців 2026 року до бюджетів усіх рівнів та державних цільових фондів збір платежів і 

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний внесок) від платників 

Дніпропетровщини склав майже 58,2 млрд гривень.   

Про це повідомив в. о. начальника Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Юрій Павлютін.   

Державний бюджет у січні – квітні 2026 року від платників області отримав понад 24,6 млрд гривень. Це 

майже на 3,5 млрд грн, або на 16,4 відс., більше ніж за підсумками січня – квітня минулого року.  

Місцеві бюджети впродовж чотирьох місяців поточного року платники Дніпропетровщини поповнили 

майже на 16,6 млрд гривень. Порівняно з аналогічним періодом 2025 року надходження зросли майже на 1,9 

млрд грн, або на 12,8 відсотків.  

До державних цільових фондів платники регіону протягом січня – квітня 2026 року сплатили понад 17,0 

млрд грн єдиного внеску. У порівнянні з минулорічним відповідним періодом єдиного внеску надійшло 

майже на 3,2 млрд грн, або на 23 відс. більше.  

«Сьогодні стабільність роботи економіки забезпечується кожним платником, який працює у законодавчому 

полі і відповідально сплачує податкові зобов’язання. Дякуємо за важливий внесок у фінансову стійкість 

держави», – зазначив Юрій Павлютін.  

 

Безбар’єрність: напрями 

 ▼ Фізична безбар’єрність: усі об’єкти фізичного оточення доступні для всіх соціальних груп незалежно 

від віку, стану здоров’я, інвалідності, майнового стану, статі, місця проживання та інших ознак  

 ▼ Інформаційна безбар’єрність: люди незалежно від їх функціональних порушень чи комунікативних 

можливостей мають доступ до інформації в різних форматах та з використанням технологій, зокрема шрифт 

Брайля, великошрифтовий друк, аудіодискрипція (тифлокоментування), переклад жестовою мовою, 

субтитрування, формат, придатний для зчитування програмами екранного доступу, формати простої мови, 

легкого читання, засоби альтернативної комунікації.  

 ▼ Цифрова безбар’єрність: усі суспільні групи мають доступ до швидкісного Інтернету, публічних послуг 

та публічної цифрової інформації  

 ▼ Суспільна та громадянська безбар’єрність: забезпечено рівні можливості участі всіх людей, їх 

об’єднань та окремих суспільних груп у житті громад та держави, рівний доступ до суспільно-політичного 

та культурного життя, сприятливе середовище для фізичного розвитку та самореалізації, а також інклюзивне 

середовище як передумова для участі в усіх формах суспільного життя та громадської активності  



 ▼ Освітня безбар’єрність: створені рівні можливості та вільний доступ до освіти, зокрема освіти протягом 

життя, а також здобуття іншої професії, підвищення кваліфікації та опанування додаткових 

компетентностей  

 ▼ Економічна безбар’єрність: усі громадяни незалежно від віку, статі, сімейного стану чи стану здоров’я 

мають умови та можливості для працевлаштування, отримання фінансових та інших ресурсів для заняття 

підприємництвом чи самозайнятістю.  

 

Як платник отримує інформацію про відмову у наданні/зменшенні суми податкової знижки? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Отримати податкову знижку за витратами, понесеними у 2025 році, можна по 31 грудня (включно) 

поточного року.  

Порядок застосування податкової знижки передбачений ст. 166 ПКУ.  

На підставі даних, виключно зазначених у податкових деклараціях про майновий стан і доходи (далі – 

Декларація), посадовими особами у приміщенні контролюючого органу проводиться камеральна перевірка.  

Разом з тим, на вимогу контролюючого органу та у межах його повноважень, визначених законодавством, 

платники податку на доходи фізичних осіб (далі – податок) зобов’язані пред’являти документи і відомості, 

пов’язані з виникненням доходу або права на отримання податкової знижки, обчисленням і сплатою 

податку, та підтверджувати необхідними документами достовірність відомостей, зазначених у Декларації з 

цього податку (п. 176.1 ст. 176 ПКУ).  

Порядок проведення камеральної перевірки визначений ст. 76 ПКУ.  

За результатами камеральної перевірки у разі встановлення порушень складається акт у двох примірниках, 

який підписується посадовими особами такого органу, які проводили перевірку, і після реєстрації у 

контролюючому органі вручається або надсилається для підписання протягом трьох робочих днів платнику 

податків у порядку, визначеному ст. 42 ПКУ (п. 86.2 ст. 86 ПКУ).  

Водночас, на вимогу контролюючого органу та в межах його повноважень, визначених законодавством, 

платники зобов’язані пред’являти документи, пов’язані з виникненням права на отримання податкової 

знижки, та підтверджувати необхідними документами відомості зазначені у Декларації.  

У разі ненадходження протягом 15 робочих днів з дня, наступного за днем отримання запиту пояснень та 

документів, пов’язаних з виникненням права на отримання податкової знижки керівником (його 

заступником або уповноваженою особою) контролюючого органу приймається рішення про проведення 

документальної позапланової перевірки відповідно до п. 78.1 ст. 78 ПКУ, яке оформлюється наказом (п. 78.4 

ст. 78 ПКУ).  

При виявленні перевіркою факту заниження (завищення) суми податкового зобов’язання контролюючими 

органами направляється податкове         повідомлення-рішення платникам, відповідно до наказу 

Міністерства фінансів України від 28.12.2015 № 1204 «Про затвердження Порядку надіслання 

контролюючими органами податкових повідомлень-рішень платникам податків» (із змінами та 

доповненнями).  

Отже, контролюючий орган повідомляє про відмову у наданні/зменшенні суми податкової знижки, 

визначеної платником у Декларації, шляхом вручення платнику податків акта перевірки у порядку, 

визначеному ст. 42 ПКУ та податкового повідомлення-рішення.  

Довідково: ПКУ – Податкового кодексу України.  

 

Суб’єкт господарювання не може самостійно нарахувати та сплатити штрафні санкції за несвоєчасну 

сплату єдиного внеску  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Відповідно до п. 2 розд. VІІ Інструкції про порядок нарахування і сплати єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, затвердженої наказом Міністерства фінансів України 

від 20.04.2015 № 449 (далі – Інструкція № 449) контролюючі органи застосовують штрафні санкції, зокрема 

за несвоєчасну сплату єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі - 

єдиний внесок) у таких розмірах:  

За несплату (неперерахування) або несвоєчасну сплату (несвоєчасне перерахування) єдиного внеску на 

платників, які допустили зазначене порушення у період до 01 січня 2015 року, накладається штраф у розмірі 

10 відс. своєчасно не сплачених сум.  

За несплату (неперерахування) або несвоєчасну сплату (несвоєчасне перерахування) єдиного внеску на 

платників, які допустили зазначене порушення починаючи з 01 січня 2015 року та надалі, – у розмірі 20 відс. 

своєчасно не сплачених сум. При цьому складається рішення про застосування штрафних санкцій та 

нарахування пені за формою згідно з додатком 12 до Інструкції № 449.  

Розрахунок цієї фінансової санкції здійснюється на підставі даних інформаційної системи контролюючого 

органу.  

За несплату, неповну сплату або несвоєчасну сплату суми єдиного внеску одночасно з видачею сум виплат, 

на які нараховується єдиний внесок (авансових платежів), накладається штраф у розмірі 10 відс. таких 

несплачених або несвоєчасно сплачених сум. При цьому складається рішення про застосування штрафних 

санкцій за формою згідно з додатком 15 до Інструкції № 449.  



Розрахунок зазначеної штрафної санкції здійснюється за даними акта документальної перевірки платника 

єдиного внеску.  

Згідно з п. 7 розд. VІІ № 449 рішення про нарахування пені та застосування штрафів, передбачених, зокрема 

у п. 2 розд. VІІ Інструкції № 449, за наслідками розгляду акта та інших матеріалів про порушення приймає 

посадова особа контролюючого органу.  

За результатами розгляду акта документальної перевірки рішення про нарахування пені та застосування 

штрафів приймається протягом десяти робочих днів з дня, що настає за днем вручення платнику акта 

перевірки, а за наявності заперечень платника єдиного внеску до акта перевірки – приймається з 

урахуванням висновку про результати розгляду заперечень до акта перевірки.  

Враховуючи вищевикладене, нарахування штрафних санкцій у разі своєчасно несплачених платником сум 

єдиного внеску здійснюється контролюючим органом у порядку і розмірах, визначених законодавством.  

 

За якими кодом бюджетної класифікації сплачуються штрафні санкції за порушення норм 

регулювання обігу готівки та застосування РРО/ПРРО? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що наказом Міністерства фінансів України 

від 14.01.2011 № 11 «Про бюджетну класифікацію» (із змінами та доповненнями) затверджено 

Класифікацію доходів бюджету, згідно з якою встановлено коди та найменування податків, зборів, платежів 

та інших доходів бюджету, зокрема, для сплати штрафних санкцій за порушення норм регулювання обігу 

готівки та про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування 

та послуг визначений код 21080900.  

При цьому зазначаємо, що реквізити бюджетних рахунків містяться на вебпорталі ДПС за посиланням: 

https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv/  

 

Акцизний податок: надходження з ввезених товарів від платників Дніпропетровщини до загального 

фонду держбюджету зросли на 65,7 % 

Упродовж січня – березня 2026 року загальний фонд державного бюджету з ввезених товарів  від платників 

Дніпропетровщини отримав понад 105,2 млн грн акцизного податку. Надходження збільшились у 

порівнянні з відповідним періодом минулого року на понад 41,7 млн грн, або на 65,7 відсотків.   

Інформуємо, що відповідно до п. 4 Порядку зарахування частини акцизного податку з виробленого в Україні 

та з ввезеного на митну територію України пального до бюджетів місцевого самоврядування, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2022 року № 1427 (далі – Порядок № 1427) ДПС двічі 

на рік визначає відповідно до п. 3 Порядку № 1427 частки для зарахування частини акцизного податку до 

бюджетів місцевого самоврядування (далі – частки) у розрізі бюджетів місцевого самоврядування з 

урахуванням актуального довідника місцевих бюджетів, оприлюднює такі частки на своєму офіційному 

сайті та надає їх Казначейству згідно із структурою та форматом даних, передбаченими відповідним 

протоколом обміну інформацією між ДПС та Казначейством, не пізніше 15 січня та 15 липня.  

Інформація щодо часток для зарахування до бюджетів місцевого самоврядування частини акцизного 

податку з виробленого в Україні та з ввезеного на митну територію України пального розміщена на 

вебпорталі ДПС за посиланням: Головна/Діяльність/Інформація щодо обсягу проданих через РРО 

підакцизних товарів у розрізі КАТОТТГ/Інформація щодо часток для зарахування до бюджетів місцевого 

самоврядування частини акцизного податку з виробленого в Україні та з ввезеного на митну територію 

України пального.  

 

Чи потрібно ФОП повторно подавати Заяву за ф. 20-ОПП у разі зміни прізвища? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що з метою забезпечення державних 

органів та органів місцевого самоврядування, а також учасників цивільного обороту достовірною 

інформацією про, зокрема фізичних осіб – підприємців, створений Єдиний державний реєстр юридичних 

осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань (далі – ЄДР), який ведеться відповідно до 

Закону України від 15 травня 2003 року № 755-IV «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб 

– підприємців та громадських формувань» із змінами і доповненнями (далі – Закон № 755).  

Згідно зі ст. 25 Закону № 755 державна реєстрація фізичних осіб – підприємців та інші реєстраційні дії, 

проводяться, зокрема, на підставі документів, що подаються заявником для державної реєстрації.  

Відповідно до ст.ст. 65 – 66 Податкового кодексу України взяття на облік та внесення змін до облікових 

даних фізичних осіб – підприємців у контролюючих органах здійснюється на підставі відомостей з ЄДР, 

наданих згідно із Законом № 755.  

Заява про об’єкти оподаткування або об’єкти, пов’язані з оподаткуванням або через які провадиться 

діяльність за формою № 20-ОПП з оновленою інформацією про об’єкт оподаткування подається у разі, якщо 

відбулися зміни у відомостях про об’єкт оподаткування (зміна типу, найменування, місцезнаходження, виду 

права або стану об’єкта оподаткування).  

Тобто, у разі зміни прізвища фізичній особі – підприємцю необхідно внести відповідні зміни до ЄДР у 

порядку, встановленому Законом № 755.  

 

Заяву за формою № 8-ОПП можна подати через Електронний кабінет  

https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv/


Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Платник податків зобов’язаний повідомляти контролюючі органи за місцем обліку такого платника про його 

ліквідацію або реорганізацію протягом трьох робочих днів з дня прийняття відповідного рішення (крім 

випадків, коли обов’язок здійснювати таке повідомлення покладено законом на орган державної реєстрації).  

Платники податків, для яких законом установлені особливості їх державної реєстрації та відомості щодо 

яких не містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та 

громадських формувань, подають до контролюючого органу заяву про ліквідацію або реорганізацію 

платника податків за формою № 8-ОПП (додаток 14 до Порядку № 1588) (далі – Заява за ф. № 8-ОПП) та 

копії документів, визначені розділом ХІ Порядку № 1588.  

Заява за ф. № 8-ОПП та копії документів можуть бути подані до контролюючого органу у тому числі і 

технічними засобами електронних комунікацій, зокрема через Електронний кабінет, в електронній формі з 

дотриманням вимог законів України «Про електронні документи та електронний документообіг» «Про 

електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги».  

З електронною формою Заяви за ф. № 8-ОПП платники податків можуть ознайомитися на вебпорталі ДПС у 

рубриці Е-сервіси/Електронна звітність/Платникам податків про електронну звітність/Інформаційно-

аналітичне забезпечення/Реєстр електронних форм податкових документів/ Реєстр електронних форм 

податкових документів (перелік сервісних запитів) для юридичних осіб або Реєстр електронних форм 

податкових документів (перелік сервісних запитів) для фізичних осіб (ідентифікатор форми J/F1314202).  

Вхід до Електронного кабінету здійснюється за посиланням https://cabinet.taх.gov.ua, а також через 

вебпортал ДПС.   

Меню «Введення звітності» приватної частини Електронного кабінету забезпечує можливість створення 

платниками податкової, фінансової, статистичної звітності, звітності з єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, заяв, запитів для отримання інформації, зокрема 

«Заяви про ліквідацію або реорганізацію платника податків за формою № 8-ОПП» (J/F 1314203) і подання її 

до контролюючого органу.  

Довідково:   

1) п.п. 16.1.10 п. 16.1 ст. 16 Податкового кодексу України;  

2) п. 11.1 та п. 11. 2 розд. ХІ Порядку № 1588 (Порядок обліку платників податків і зборів, затверджений 

наказом Міністерства фінансів України від 09.12.2011 № 1588, із змінами).  

 

Земельна ділянка перебуває у спільній власності (спільній частковій власності) кількох юридичних 

осіб: як обчислюється земельний податок? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Згідно з п. 286.2 ст. 286 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платники плати за землю (крім фізичних 

осіб) самостійно обчислюють суму плати за землю щороку станом на 01 січня і не пізніше 20 лютого 

поточного року подають до відповідного контролюючого органу за місцезнаходженням земельної ділянки 

податкову декларацію на поточний рік за формою, встановленою у порядку, передбаченому ст. 46 ПКУ, з 

розбивкою річної суми рівними частками за місяцями. Подання такої декларації звільняє від обов’язку 

подання щомісячних декларацій. При поданні першої декларації (фактичного початку діяльності як 

платника плати за землю) разом з нею подається витяг із технічної документації про нормативну грошову 

оцінку земельної ділянки, а надалі такий витяг подається у разі затвердження нової нормативної грошової 

оцінки землі.  

Пунктом 286.1 ст. 286 ПКУ встановлено, що підставою для нарахування земельного податку є:  

а) дані державного земельного кадастру;  

б) дані Державного реєстру речових прав на нерухоме майно;  

в) дані державних актів, якими посвідчено право власності або право постійного користування земельною 

ділянкою (державні акти на землю);  

г) дані сертифікатів на право на земельні частки (паї);  

ґ) рішення органу місцевого самоврядування про виділення земельних ділянок у натурі (на місцевості) 

власникам земельних часток (паїв);  

д) дані інших правовстановлюючих документів, якими посвідчується право власності або право 

користування земельною ділянкою, право на земельні частки (паї);  

е) дані Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською 

Федерацією, визначеного у встановленому Кабінетом Міністрів України порядку.  

Відповідно до п.п. 2 п. 286.6 ст. 286 ПКУ за земельну ділянку, на якій розташована будівля, що перебуває у 

спільній власності, зокрема, кількох юридичних, податок нараховується з урахуванням прибудинкової 

території кожному з таких осіб пропорційно належній частці кожної особи – якщо будівля перебуває у 

спільній частковій власності.  

Згідно із п. «а» ст. 80 Земельного кодексу України (далі – ЗКУ) суб’єктами права приватної власності на 

землю є, зокрема, юридичні особи.  

Земельна ділянка може знаходитись у спільній власності з визначенням частки кожного з учасників спільної 

власності (спільна часткова власність) або без визначення часток учасників спільної власності (спільна 

сумісна власність) (частина перша ст. 86 ЗКУ).  



Таким чином, юридичні особи – співвласники земельної ділянки, яка перебуває у їх спільній власності 

(спільній частковій власності) самостійно обчислюють земельний податок пропорційно частці належній 

кожній з них.  

   

Протягом якого періоду юридична особа має право подати уточнюючу податкову декларацію з плати 

за землю? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 10.1.1 п. 10.1 ст. 10 та 

п.п. 265.1.3 п. 265.1 ст. 265 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) плата за землю у складі податку на 

майно належить до місцевих податків.  

Плата за землю – це обов’язковий платіж у складі податку на майно, що справляється у формі земельного 

податку або орендної плати за земельні ділянки державної і комунальної власності (далі – орендна плата) 

(п.п. 14.1.147 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

Пунктом 286.2 ст. 286 ПКУ визначено, що платники плати за землю (крім фізичних осіб) самостійно 

обчислюють суму плати за землю щороку станом на 01 січня і не пізніше 20 лютого поточного року 

подають до відповідного контролюючого органу за місцезнаходженням земельної ділянки податкову 

декларацію на поточний рік за формою, встановленою у порядку, передбаченому ст. 46 ПКУ, з розбивкою 

річної суми рівними частками за місяцями. Подання такої декларації звільняє від обов’язку подання 

щомісячних декларацій.  

Платник плати за землю має право подавати щомісяця звітну податкову декларацію, що звільняє його від 

обов’язку подання податкової декларації не пізніше 20 лютого поточного року, протягом 20 календарних 

днів місяця, що настає за звітним (п. 286.3 ст. 286 ПКУ).  

Податкове зобов’язання щодо плати за землю, визначене у податковій декларації на поточний рік, 

сплачується рівними частками власниками та землекористувачами земельних ділянок за місцезнаходженням 

земельної ділянки за податковий період, який дорівнює календарному місяцю, щомісяця протягом 30 

календарних днів, що настають за останнім календарним днем податкового (звітного) місяця (п. 287.3 ст. 

287 ПКУ).  

У разі якщо у майбутніх податкових періодах (з урахуванням строків давності, визначених ст. 102 ПКУ) 

платник податків самостійно (у тому числі за результатами електронної перевірки) виявляє помилки, що 

містяться у раніше поданій ним податковій декларації (крім обмежень, визначених цією статтею), він 

зобов’язаний надіслати уточнюючий розрахунок до такої декларації за формою чинною на час подання 

уточнюючого розрахунку (п. 50.1 ст. 50 ПКУ).  

Порядок застосування контролюючими органами строків давності при проведенні перевірок з місцевих 

податків і зборів встановлено вимогами ст. 102 ПКУ. Зокрема, згідно з абзацом четвертим п. 102.1 ст. 102 

ПКУ з місцевих податків та/або зборів, за якими передбачено подання річної податкової декларації, 

контролюючий орган, крім випадків, визначених п. 102.2 ст. 102 ПКУ, має право за результатами перевірки 

самостійно визначити суму грошових зобов’язань, у разі виявлення ним за результатами перевірки 

заниження суми визначеного платником податків податкового зобов’язання з цих податків, не пізніше 

закінчення 1095 дня, що настає за останнім днем граничного строку сплати цих податків, визначених 

відповідними розділами ПКУ.  

Враховуючи зазначене, юридична особа – платник плати за землю у разі виявлення помилки, що міститься у 

раніше поданій ним податковій декларації з плати за землю (земельний податок та/або орендна плата за 

земельні ділянки державної або комунальної власності), має право самостійно подати уточнюючу податкову 

декларацію, керуючись ст. 50 ПКУ в частині строків давності, визначених ст. 102 ПКУ, але не пізніше 

закінчення 1095 дня, що настає за останнім днем граничного строку її подання, включаючи зупинення 

перебігу таких строків, встановлених п. 52 прим. 2 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ.  

 

Яка дата вважається датою віднесення сум ПДВ до податкового кредиту, крім платників податку, які 

застосовують касовий метод? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п. 198.2 ст. 198 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) датою віднесення сум податку до податкового кредиту 

вважається дата тієї події, що відбулася раніше:  

дата списання коштів з рахунку платника податку в банку / небанківському надавачу платіжних послуг на 

оплату товарів / послуг, а в разі постачання товарів / послуг, оплата яких здійснюється електронними 

грошима, – дата списання електронних грошей платника податків як оплата товарів / послуг, що підлягають 

постачанню, на електронний гаманець постачальника;  

дата отримання платником податку товарів / послуг.  

Для операцій із ввезення на митну територію України товарів датою віднесення сум податку до податкового 

кредиту є дата сплати податку за податковими зобов’язаннями згідно з п. 187.8 ст. 187 ПКУ, а для операцій з 

постачання послуг нерезидентом на митній території України – дата складення платником податкової 

накладної за такими операціями, за умови реєстрації такої податкової накладної в Єдиному реєстрі 

податкових накладних.  



Датою збільшення податкового кредиту лізингоодержувача (орендаря) для операцій з фінансового лізингу 

(фінансової оренди) є дата фактичного отримання об’єкта фінансового лізингу (фінансової оренди) таким 

лізингоодержувачем (орендарем).  

Датою віднесення сум до податкового кредиту замовника з договорів (контрактів), визначених 

довгостроковими відповідно до п. 187.9 ст. 187 ПКУ, є дата фактичного отримання замовником результатів 

робіт (оформлених актами виконаних робіт) за такими договорами (контрактами).  

Для товарів / послуг, постачання (придбання) яких контролюється приладами обліку, факт постачання 

(придбання) таких товарів / послуг засвідчується даними обліку.  

   

До уваги платників податку на прибуток підприємств! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області щодо, чи здійснюється на період до припинення або 

скасування воєнного стану на території України коригування фінансового результату до оподаткування на 

суму коштів (вартість товарів), перерахованих (переданих) неприбутковим установам або організаціям, які 

не утримуються за рахунок коштів державного бюджету, для потреб забезпечення оборони держави або 

надання гуманітарної допомоги, інформує.  

Фінансовий результат до оподаткування збільшується на суму таких коштів, вартість товарів (робіт, послуг) 

у розмірі, що перевищує 4 відс. оподатковуваного прибутку попереднього звітного року, з урахуванням 

особливостей, встановлених п.п. 140.5.9 п. 140.5 ст. 140 Податкового кодексу України (далі – ПКУ), якщо 

такі операції не підпадають під дію п. 72 підрозд. 4 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ.  

Водночас, якщо платником податку на прибуток підприємств здійснюється надання гуманітарної допомоги з 

дотриманням вимог законодавства України про гуманітарну допомогу у зв’язку з військовою агресією 

російської федерації проти України неприбутковим організаціям, внесеним до Реєстру неприбуткових 

установ та організацій на дату надання такої гуманітарної допомоги, та які є отримувачами (набувачами) 

гуманітарної допомоги згідно з вимогами законодавства України про гуманітарну допомогу, коригування, 

встановлені п.п. 140.5.9 п. 140.5 ст. 140 ПКУ, не проводяться щодо сум такої гуманітарної допомоги за 

умови, що зазначена гуманітарна допомога використана для потреб забезпечення оборони держави.  

 

Електронний кабінет: повідомити податкову про бажання отримувати документи в електронному 

вигляді просто 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що порядок функціонування Електронного 

кабінету затверджений наказом Міністерства фінансів України від 14.07.2017 № 637 (із змінами та 

доповненнями) (далі – Наказ № 637).  

Форми Заяви про бажання отримувати документ через Електронний кабінет та Заяви про відмову 

отримувати документ через Електронний кабінет затверджені Наказом № 637.  

Вхід до Електронного кабінету здійснюється за адресою: https://cabinet.taх.gov.ua, а також через вебпортал 

ДПС.  

Режим «Введення звітності» приватної частини Електронного кабінету забезпечує можливість створення 

платниками податкової, фінансової, статистичної звітності, звітності з єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, зокрема «Заяви про бажання отримувати документ 

через Електронний кабінет» (J/F 1391602) та «Заяви про відмову отримувати документ через Електронний 

кабінет» (J/F 1391702) , і подання її до контролюючих органів.  

Для подання Заяви про бажання отримувати документ через Електронний кабінет або Заяви про відмову 

отримувати документ через Електронний кабінет необхідно:  

1. Увійти до приватної частини Електронного кабінету.  

Вхід до приватної частини Електронного кабінету здійснюється після проходження користувачем 

електронної ідентифікації онлайн з використанням кваліфікованого електронного підпису, отриманого у 

будь-якого Кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг, через Інтегровану систему електронної 

ідентифікації – id.gov.ua (MobileID та BankID), за допомогою Дія Підпис або «хмарного» кваліфікованого 

електронного підпису.  

2. Обрати режим «Введення звітності».  

У панелі інструментів режиму «Введення звітності» натиснути Створити.  

Обрати рік, місяць у якому формується та подається заява та тип звітності (F(J) 13 Запити). Зі списку 

документів обрати форму заяви (F/J 1391602 – Заява про бажання отримувати документ через Електронний 

кабінет або F/J 1391702 – Заява про відмову отримувати документ через Електронний кабінет);  

Поля регіон та район заповнюються автоматично.  

3. Заповнити форму документа.  

У формі заяви вказати електронну адресу, реєстраційні дані платника податків заповнюються автоматично.  

Перевірити наявність та правильність заповнення полів заяви натиснувши Перевірити.  

Після успішного заповнення Зберегти заяву.  

4. Підписати та відправити документ до контролюючого органу.  

Підписати документ за допомогою кваліфікованого електронного підпису (КЕП) або «хмарного» КЕП та 

відправити підписану заяву.  



Через певний час користувач отримує: Відповідь № 1 (Квитанція № 1, яка засвідчує факт і час отримання 

електронного документа), Відповідь № 2 (Квитанція № 2, яка засвідчує факт і час приймання (неприймання) 

чи реєстрації електронного документа).  

Отриману Квитанцію № 2 можна переглянути та завантажити у підрежимі «Вхідні» режиму «Вхідні/вихідні 

документи».  

Відповідно до абзацу першого п. 21 Наказу № 637 платник податків один раз протягом року може надіслати 

контролюючому органу через Електронний кабінет заяву про відмову отримувати документ через 

Електронний кабінет за формою згідно з додатком 4 до Наказу № 637.  

Електронне листування з податковою службою має такі переваги:  

- оперативність – усі повідомлення надходять без затримки;  

- безпека – офіційний, захищений канал комунікації;  

- зручність – доступ до документів 24/7/365;  

- економія коштів і часу – відсутність витрат на папери, пошту та черги;  

- менше ризиків – своєчасне інформування про важливі терміни убезпечує від штрафних санкцій.  

Електронний кабінет – сучасний формат взаємодії з податковою! Обирайте простоту і комфорт!  

   
Фізичні особи виконують роботи за договорами підряду: чи враховувати ФОПу – платнику єдиного 

податку другої групи таких осіб до загальної кількості осіб, що перебувають з ним в трудових 

відносинах? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 2 п. 291.4 ст. 291 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) фізичні особи – підприємці (ФОП) можуть бути платниками 

єдиного податку другої групи, зокрема, за умови, що не використовують працю найманих осіб або кількість 

осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, одночасно не перевищує 10 осіб.  

У разі перевищення чисельності фізичних осіб, які перебувають у трудових відносинах з платником єдиного 

податку, такі платники єдиного податку зобов’язані з першого числа місяця, наступного за податковим 

(звітним) періодом, у якому допущено таке перевищення, перейти на сплату інших податків і зборів (п.п. 6 

п.п. 298.2.3 п. 298.2 ст. 298 ПКУ).  

Відповідно до частини першої ст. 3 Кодексу законів про працю України (далі – КЗпП) законодавство про 

працю регулює трудові відносини працівників усіх підприємств, установ, організацій незалежно від форм 

власності, виду діяльності і галузевої належності, а також осіб, які працюють за трудовим договором з 

фізичними особами.  

Згідно з абзацом першим ст. 21 КЗпП трудовим договором є угода між працівником і роботодавцем 

(роботодавцем – фізичною особою), за якою працівник зобов’язується виконувати роботу, визначену цією 

угодою, а роботодавець (роботодавець – фізична особа) зобов’язується виплачувати працівникові заробітну 

плату і забезпечувати умови праці, необхідні для виконання роботи, передбачені законодавством про працю, 

колективним договором і угодою сторін.  

Відповідно до частини першої ст. 626 Цивільного кодексу України (далі – ЦКУ) договором є домовленість 

двох або більше сторін, спрямована на встановлення, зміну або припинення цивільних прав та обов’язків.  

Цивільно-правовий договір (договір підряду) може укладатися між будь-якими юридичними або фізичними 

особами з приводу виконання певних робіт чи надання послуг.  

На відміну від трудового договору, в якому переважають відносини підпорядкування працівника 

роботодавцю, у цивільно-правових договорах має місце рівність сторін.  

За договором підряду одна сторона (підрядник) зобов’язується на свій ризик виконати певну роботу за 

завданням другої сторони (замовника), а замовник зобов’язується прийняти та оплатити виконану роботу 

(частина перша ст. 837 ЦКУ).  

Тобто за договором підряду оплачується не процес праці, а її конкретний (кінцевий) результат.  

Враховуючи зазначене, ФОПи – платники єдиного податку другої групи не враховують фізичних осіб, яких 

залучають до виконання робіт за цивільно-правовими договорами (договорами підряду), до загальної 

кількості осіб, що перебувають з ними в трудових відносинах.  

 

Правовий режим Дефенс Сіті і сплата за землю та за нерухомість 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що резиденти Дефенс Сіті 

звільняються від сплати земельного податку та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. 

Звільнення застосовується з наступного місяця після отримання такого статусу і до завершення місяця, в 

якому його припинено.  

Такі особливості передбачено Законом України № 4577, яким внесено зміни до Податкового кодексу 

України.  Закон набрав чинності 05.10.2025.  

Нові правила діятимуть до 01 січня 2036 року, але не пізніше року вступу України до Європейського Союзу.  

Звільнення поширюється на:  

▼ земельний податок:  

- земельні ділянки, на яких розташовані об’єкти виробничого призначення, що використовуються у 

господарській діяльності резидентів Дефенс Сіті;  



- земельні ділянки, які тимчасово не використовуються у господарській діяльності резидентів Дефенс Сіті 

протягом періоду релокації і при цьому не передані у користування третім особам.  

▼ податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки:  

- об’єкти нерухомості, розташовані на території обраного для релокації населеного пункту, якщо вони не 

здаються в оренду, лізинг, позичку (крім працівників резидента Дефенс Сіті) та використовуються у 

господарській діяльності резидентів Дефенс Сіті та/або для проживання їх працівників;  

- будівлі промисловості, віднесені до класу «Промислові та складські будівлі» (код 125) Класифікатора 

будівель і споруд НК 018:2023, які на період релокації резидентів Дефенс Сіті не використовуються за 

призначенням у їхній господарській діяльності та не здаються в оренду, лізинг, позичку.  

Для резидентів Дефенс Сіті під час нарахування та сплати земельного податку і податку на нерухомість 

норми про нарахування пені не застосовуються.  

У разі втрати статусу резидента Дефенс Сіті:  

- втрачається право на звільнення від сплати податків;  

- до 20 числа наступного місяця після втрати статусу потрібно подати уточнюючу податкову декларацію із 

земельного податку та податку на нерухомість та сплатити податкові зобов’язання та пеню;  

- пеня нараховується з першого звітного періоду, коли статус було втрачено, без застосування строків 

давності.  

   Довідково:  

Відповідно до частини шостої статті 36 Закону України від 21 червня 2018 року № 2469  «Про національну 

безпеку України» (із змінами та доповненнями) (далі – Закон № 2469) Міністерство оборони України 

забезпечує формування та реалізацію державної політики щодо правового режиму Дефенс Сіті, приймає 

рішення про надання, припинення, втрату статусу резидента Дефенс Сіті, контролює дотримання 

резидентами Дефенс Сіті встановлених законом вимог, а також здійснює інші повноваження, передбачені 

цим Законом.  

Згідно з частинами першою, третьою – шостою статті 37 Закону № 2469:  

резидент Дефенс Сіті – це юридична особа, якій відповідно до цього Закону надано статус резидента Дефенс 

Сіті та яка згідно з інформацією, що міститься у реєстрі Дефенс Сіті, продовжує перебувати у такому 

статусі;  

юридична особа набуває статусу резидента Дефенс Сіті з дня прийняття Міністерством оборони України 

рішення про надання статусу резидента Дефенс Сіті та внесення відповідного запису до реєстру Дефенс 

Сіті;  

статус резидента Дефенс Сіті припиняється/втрачається з дня внесення відповідного запису до реєстру 

Дефенс Сіті, але не пізніше дня завершення строку дії правового режиму Дефенс Сіті;  

Міністерство оборони України приймає рішення про надання статусу резидента Дефенс Сіті, за умови що 

юридична особа, яка звернулася із заявою про надання статусу резидента Дефенс Сіті, відповідає вимогам 

щодо частки кваліфікованого доходу за попередній календарний рік, встановленим частиною шостою цієї 

статті, і щодо такої особи відсутні обставини, передбачені частиною сьомою цієї статті. При визначенні 

відповідності вимогам щодо частки кваліфікованого доходу заявника враховуються показники фінансової 

звітності за річний звітний період, що передує дню звернення;  

частка кваліфікованого доходу заявника та резидента Дефенс Сіті має становити:  

1) не менше 75 відсотків загального доходу юридичної особи, крім винятків, передбачених пунктом 2 цієї 

частини;  

2) не менше 50 відсотків загального доходу юридичної особи – для суб’єктів літакобудування, що 

підпадають під дію норм статті 2 Закону України «Про розвиток літакобудівної промисловості»;  

кваліфікований дохід – дохід від реалізації (постачання) оборонних товарів власного виробництва, 

виконання робіт та/або надання послуг з розроблення, виготовлення, ремонту, модернізації або утилізації 

оборонних товарів, а також інші доходи, отримані у грошовій формі як благодійна допомога і використані 

для виробництва та постачання оборонних товарів. Для юридичної особи, яка була залучена до виконання 

державного контракту (договору) з оборонних закупівель на умовах співвиконавця/субпідрядника, до 

кваліфікованого доходу включається також дохід такої юридичної особи (за даними бухгалтерського обліку) 

від реалізації матеріалів, компонентів та складових частин, що були поставлені (відвантажені) на користь 

резидента Дефенс Сіті для безпосереднього виготовлення оборонних товарів власного виробництва за 

відповідним державним контрактом (договором) з оборонних закупівель, до виконання якого юридична 

особа, дохід якої визначається, була залучена на умовах співвиконавця/субпідрядника. При цьому участь 

співвиконавця/субпідрядника у виконанні державного контракту (договору) з оборонних закупівель 

підтверджується відповідним державним замовником.  

Закон України від 21 серпня 2025 року № 4577 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законів України щодо підтримки підприємств оборонно-промислового комплексу».  

 

 


